

**Государственное автономное образовательное учреждение среднего  
профессионального образования Республики Крым  
«Ялтинский медицинский колледж»**

**Дистанционный классный час на тему:  
«Освобождение Ялты от фашистов. 76 лет»**

**Подготовила Колосова Н.И.**

**Тема: Освобождение Ялты от фашистов. 76 лет**

**Цель:** воспитание патриотизма, развитие интереса и уважения к истории и культуре своего и других народов.

**Задача:** формировать у учащихся чувства гордости за героическое прошлое своей Родины;

### **Ход мероприятия**

#### **Организационный момент**

76 лет назад 16 апреля 1944 года Ялта была освобождена от немецко-фашистских захватчиков - оккупация, которая длилась 2 года и 5 месяцев, окончилась. Население города за годы оккупации уменьшилось на 26 тысяч человек. 4 тысячи были расстреляны, почти 6 тысяч были угнаны в Германию, 1300 мужчин были заключены в концлагеря, а 500 умерли от пыток.

#### **Актуальность**

История нашей Родины свидетельствует о том, что во все времена одним из основных факторов, обеспечивавших сплоченность народа, помогавших ему преодолеть трудности и невзгоды, был патриотизм – любовь к Родине, своему народу, а также стремление своими действиями служить интересам Отечества, защищать его от врагов.



Слезы радости и счастья сегодня на глазах жителей Ялты — 16 апреля регион отмечает годовщину освобождения города от фашистских захватчиков. Именно в этот день 76 лет назад ялтинцы радостно встречали советских

воинов, освободивших их от немецко-фашистских захватчиков. Весной 1944 года солдаты успешно провели крымскую наступательную операцию. Она вошла в историю как одна из важнейших наступательных операций Великой Отечественной войны. Ее целью стало освобождение крымского полуострова — важного стратегического плацдарма на Черноморском побережье. День за днем советские войска планомерно освобождали Крым. К середине апреля немецко-фашистских захватчиков выгнали из Армянска, Керчи, Феодосии, Симферополя, Бахчисарая и Алушты. На очереди — курортная столица полуострова Ялта и город-герой Севастополь, куда и отступали немцы. Со стороны Ай-Петри в сторону Ялты двинулся первый батальон 777-го полка 227-й Темрюкской стрелковой дивизии под командованием полковника Преображенского. Со стороны поселка Никита в город вошли передовые отряды 383-й дивизии под командованием генерал-майора Горбачева, 2-й гвардейской Таманской стрелковой дивизии под руководством полковника Самохвалова, 339-й стрелковой дивизии под командованием полковника Василенко и партизаны 7-й бригады Южного соединения. В освобождении Ялты принял участие также 10-й Ялтинский партизанский отряд и другие боевые соединения. Со стороны Алушты на помощь ялтинцам в это же время двигался 244-й Отдельный танковый полк. Войсками Отдельной Приморской армии Ялта была полностью освобождена утром 16 апреля 1944 года. С тех пор жители Большой Ялты ежегодно отмечают годовщину освобождения региона от фашистской оккупации. В этот день проводятся памятные и праздничные мероприятия, в которые принимают участие еще оставшиеся в живых ветераны Великой Отечественной войны, а также жители и гости полуострова.

Просмотр видеофильма Георгия Назарова

[https://www.youtube.com/watch?v=\\_BBSPmgopLQ](https://www.youtube.com/watch?v=_BBSPmgopLQ)

<https://www.youtube.com/watch?v=OZyZgGYWAhc>